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ABOUT SAVOTTA

Finn-Savotta designs and manufactures high quality functional gear for 
demanding professional and recreational use in extreme environments. 

With a focus on personal load carrying equipment and sustainment 
systems our product range varies from small accessories to backpacks, 

various sleeping gear and special purpose tents.

We operate in commercial retail, B2B and professional markets. Our cus-
tomers include outdoors enthusiasts, humanitarian aid groups and mili-
tary and law enforcement organizations both domestically and abroad.

Our capabilities include research, development and design, heavy-duty 
technical sewing, laser cutting, metalworking, automation, thermoform-
ing, material expertise and a strong will to continuously deepen our un-

derstanding of the end-users requirements.

•	 Headquarters and factory in Karstula, Finland
•	 Factory in Tartu, Estonia
•	 A total of ca. 100 employees
•	 Founded in 1955, family owned business
•	 Over 50 years of co-operation with the Finnish 

Defence Forces
•	 Certificates: ISO 9001:2015, AQAP 2110 Ed D, 

Facility Security Clearance
•	 NATO CAGE: A444G



54

BUSINESS TO BUSINESS AND
 MILITARY / LAW ENFORCEMENT

We offer our services as a manufacturing partner to organizations and 
businesses to turn your ideas into reality, and we do so with decades of 

experience.

For over 60 years Finn-Savotta has been designing and manufacturing 
equipment for numerous customers and organizations, including mili-
tary, law enforcement and emergency services. Perhaps most notably 

the Finnish Defence Forces for whom we have designed and manufac-
tured everything from tents to personal load bearing equipment since 

the 1960’s.

Together with our customers we design, test and manufacture cus-
tomized solutions for numerous applications. Our commercial product 
portfolio gives a good view into our expertise and know-how, but that 

is just the tip of the iceberg. We have the capacity to produce hundreds 
of thousands pieces of gear for government contracts over multiple 

years, and the flexibility to quickly turn an idea into a single prototype 
or a small production runs of tens or hundreds of pieces.

OUR SERVICES AND ASSETS INCLUDE
•	 Design and prototyping in co-operation with the customer
•	 Offices, design and production facility in Finland provide very short 

response times when needed
•	 An in-depth understanding of the end-users requirements
•	 Expertise in materials and constructional solutions
•	 Lifecycle services for our products, including repair and mainte-

nance
•	 Heavy duty industrial sewing, including manufacture of tents
•	 Laser cutting of textiles and other materials
•	 Metalworking including welding of lightweight aluminium for load 

bearing frames etc.
•	 Automation for extreme precision and repeatability
•	 3D printing for prototyping and smaller production runs

NOTEABLE REFERENCES

•	 The Finnish Defence Forces
•	 The Finnish Border Guard
•	 The Finnish Police
•	 The Finnish Emergency Services
•	 The Finnish Red Cross
•	 The Estonian Defence Forces
•	 Patria Oy
•	 Millog Oy
•	 CPE Production Oy
•	 Varusteleka Oy
•	 Prysmian Group
•	 And a number of classified partners
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H= Height
D= Depth
W= Width
L= Length
T= Thickness
Ø= Diameter 

Main 
material

Weight in 
grams or 
kilograms

Capacity 
in litres

The product has a X-year 
warranty against material and 

manufacturing defects.

We do not use any shoddy, low quality materials. The majority of fabrics, web-
bing and accessories we use are the same stuff we use to make equipment 
for one of our biggest clients: the Finnish Defence Forces, and they are very 

strict when it comes to technical quality! These are our most commonly used 
fabrics and materials which make up the majority of our selection.

Cordura 1000D PA: an extremely strong polyamide fabric with a waterproof 
polyurethane coating. Cordura is known worldwide in the outdoors and mili-
tary industry for their superior quality specialty fabrics.

600D PES: a regular, strong polyester fabric with a waterproof polyurethane 
coating. Used for minor details in many of our products, our tent ground 
sheets are made from a a special variant with thicker rubberized coating.

210D PA: a medium weight polyamide fabric with a waterproof polyurethane 
coating on the backside. A flame retardant (FR) variant of this fabric is used 
for sauna tents and other special applications.

70D PA ripstop: a lightweight polyamide fabric with ripstop reinforcement 
and a waterproof polyurethane coating.

Cotton canvas: some of our old classics are still made from cotton, paraffin 
treated for water repellency just like in the old days.

50/50 CO/PES ripstop: our basic field camp tent fabric is a cotton/polyester 
blend, ripstop reinforced and mildew resistant and fire retardant (FR).

PES webbing: polyester is absolutely our most commonly used webbing ma-
terial. But we don’t use just any stuff, all our webbing is high quality military 
grade, most of it is made according to the strict specs of the Finnish Defence 
Forces.

Steel: stainless, galvanized, tool grade or regular, many of our products are 
made of or contain steel components. Depending on the application we use 
different types of steel, stainless being the most common.

Aluminium: most of our tent poles and backpack frames are aluminium, 
hand made at our own metal workshop in Karstula, Finland. Our high-preci-
sion hand welded tubular aluminium backpack frames are practically fine art.

SYMBOLS

MATERIALS
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LIGHT BORDER PATROL BACKPACK 202

W: 42 cm  
H: 27 cm  
D: 20 cm

17 L 300 g

1000D 
Cordura

W: 50 cm  
H: 25 cm  
D: 20 cm

25 L 1,75 kg

1000D 
Cordura

ART.NO. 0109112

In the early 1990’s a compact Savotta hik-
ing pack, simply called the ”608”, was cho-
sen as the starting point for the design of a 
new day pack for the Finnish Border Guard. 
This then turned into the ”Light Border Pat-
rol” as in ”Lightweight Border Patrol pack”, 
a very modern pack for it’s time: narrow 
design for mobility, side zipper, compres-
sion straps and rifle attachment. The stur-
dy shoulder harness, padded hip belt and 
sturdy aluminium reinforced framesheet 
are still today features rarely seen on packs 

of this size!

GREEN
 ART.NO. 0131210

BLACK
 ART.NO. 0131230

This pack has been around since the 1980’s, 
although originally designed as a civilian 
pack it was quickly adopted by the Finnish 
Army paratroopers for  use as a daypack 
with their new Savotta designed and man-
ufactured LJK packs. The 202 is a simple, 
robust and compact little backpack, it can 
easily be transported inside a larger pack, 
either empty or ready packed for quick use.

2-year
warranty

5-year
warranty
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10 - SAVOTTA - BACKPACKS - JÄÄKÄRI M

BACKPACK 339

BACKPACK  323

BACKPACK 123

W: 45 cm  
H: 45 cm  
D: 25 cm

50 L 1,40 kg Cotton

W: 43 cm  
H: 50 cm  
D: 10 cm

840 g Cotton

W: 45 cm  
H: 50 cm  
D: 35 cm

55 L 1,90 kg Cotton

28 L

ART.NO. 0613512

ART.NO. 0612512

ART.NO. 0121612

Steel 
frame

Steel 
frame

5-year 
warranty

5-year 
warranty

2-year 
warranty

The Classics
Savotta was founded in 1955, and 

we have come a very long way since 
our humble beginnings. The 123, 323 
and 339 pack designs are decades old 
by now, but still going strong. These 
are not just made to look cool and 

retro, these are made for real use just 
like they were the day that they were 

originally released.
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JÄÄKÄRI XLJÄÄKÄRI LJÄÄKÄRI MJÄÄKÄRI S

W: 25 cm  
H: 45 cm  
D: 16 cm

20 L 775 g 1000D 
Cordura

W: 25 cm  
H: 52 cm  
D: 17 cm

30 L 1,75 kg 1000D 
Cordura

W: 31 cm  
H: 60 cm  
D: 22 cm

55 L 2,40 kg 1000D 
Cordura

W: 38 cm  
H: 79 cm  
D: 23 cm

70 L 3,80 kg 1000D 
Cordura

10-year 
warranty

5-year 
warranty

Aluminium 
frame

5-year 
warranty

5-year 
warranty

Aluminium 
frame

ART.NO. 0109312

GREEN
ART.NO. 0108512

BLACK
ART.NO. 0108530

M05
ART.NO. 0108550

GREEN
ART.NO. 0109212

BLACK
ART.NO. 0109230

M05
ART.NO. 0109250

GREEN
ART.NO. 0108712

BLACK
ART.NO. 0108730

M05
ART.NO. 0108750

Jääkäri - simple, functional, made to endure

Since the 1960’s Savotta has been designing and producing various equipment for 
the Finnish Defence Forces and Border Guard, including backpacks and person-
al load carrying equipment. In the early 2010’s we decided it was time to give our 
old military and border guard pack designs a modern update. This resulted in the 
Jääkäri series - based on tried and tested designs but with modern functionality 
and materials, most notably the modular PALS attachment system and 1000D 

Cordura construction.
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14 - SAVOTTA - BACKPACKS - SADDLE SACK 339, SADDLE SACK 323

VERTICAL POUCH S

VERTICAL POUCH M

VERTICAL POUCH L

W: 17 cm  
H: 30 cm  
D: 12 cm

6 L 165 g 1000D 
Cordura

W: 17 cm  
H: 26 cm  
D: 9 cm

4 L 150 g 1000D 
Cordura

W: 14 cm  
H: 24 cm  
D: 6 cm

2 L 120 g 1000D 
Cordura

2-year
warranty

2-year
warranty

2-year
warranty

GREEN
ART.NO. 0109372

BLACK
ART.NO. 0109373

GREEN
ART.NO. 0109362

BLACK
ART.NO. 0109363

GREEN
ART.NO. 0109350

BLACK
ART.NO. 0109330

M05
ART.NO. 0109340

Customize your backpack to your needs by attaching 
pouches using the PALS-system. You can also use the 

compression strap to attach gear to your backpack.
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HORIZONTAL POUCH S HORIZONTAL POUCH M

W: 20 cm  
H: 11 cm  
D: 5 cm

1 L 100 g 1000D 
Cordura

W: 25 cm  
H: 15 cm  
D: 8 cm

3 L 130 g 1000D 
Cordura

GREEN
ART.NO. 0109452

BLACK
ART.NO. 0109453

2-year
warranty

2-year
warranty

GREEN
ART.NO. 0109442

BLACK
ART.NO. 0109443

MPP POUCH MMPP POUCH S MPP POUCH L

W: 14 cm  
H: 19 cm  
D: 6 cm

1 L 110 g

1000D 
Cordura

W: 17 cm  
H: 24 cm  
D: 8 cm

2 L 148 g

1000D 
Cordura

W: 20 cm  
H: 24 cm  
D: 10 cm

3 L 156 g

1000D 
Cordura

2-year
warranty

2-year
warranty

2-year
warranty

GREEN
ART.NO. 0109392

BLACK
ART.NO. 0109393

GREEN
ART.NO. 0109387

BLACK
ART.NO. 0109388

GREEN
ART.NO. 0109382

BLACK
ART.NO. 0109383

FDF FN PISTOL MAG POUCH

W: 5 cm  
H: 14 cm  
D: 4,5 cm

50 g 1000D 
Cordura

FDF UTILITY POUCH, SMALL

M05
ART.NO. 0406927

W: 13 cm  
H: 21 cm  
D: 7 cm

170 g 1000D 
Cordura

FDF UTILITY POUCH, MINI

M05
ART.NO. 0406922

W: 9,5 cm  
H: 12,5 cm  
D: 6 cm

70 g 1000D 
Cordura

FDF UTILITY POUCH, LARGE

W: 20 cm  
H: 24,5 cm  
D: 12 cm

200 g 1000D 
Cordura

2-year
warranty

GREEN
ART.NO. 0406950

BLACK
ART.NO. 0406951

GREEN
ART.NO. 0406925

NSN 8465-58-000-3653

BLACK
ART.NO. 0406926

2-year
warranty

2-year
warranty

GREEN
ART.NO. 0406920

NSN 8465-58-000-3652

BLACK
ART.NO. 0406921

ART.NO. 0406930
NSN 8465-58-000-3654

2-year
warranty
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FDF CANTEEN POUCHFDF E-TOOL POUCH

FDF EMPTY MAG POUCH

FDF RK MAG POUCH

FDF HAND GRENADE POUCH

W: 13 cm  
H: 25 cm  
D: 6 cm

150 g 1000D 
Cordura

W: 10 cm  
H: 22 cm  
D: 9 cm

160 g PES 
webbing

W: 9,5 cm  
H: 12,5 cm  
D: 3 cm

120 g 1000D 
Cordura

W: 9 cm  
H: 12 cm  
D: 6 cm

155 g 1000D 
Cordura

W: 17 cm  
H: 10 cm  

150 g 1000D 
Cordura

FDF DROP LEG PLATFORM

230 g 1000D 
Cordura

FDF EQUIPMENT VEST

FDF EQUIPMENT BELT

300 g PES 
webbing

1 kg 1000D 
Cordura

FDF GAS MASK POUCH

W: 20 cm  
H: 23 cm  
D: 12 cm

300 g 1000D 
Cordura

2-year
warranty

2-year
warranty

ART.NO. 0406942
NSN 8465-58-000-3649

ART.NO. 04069410
NSN 8465-58-000-6668

2-year
warranty

2-year
warranty

ART.NO. 0406935
NSN 8465-58-000-3646

ART.NO. 0406940
NSN 8465-58-000-3648

S/M: ART.NO. 0406909
NSN 8415-58-000-3642

L/XL: ART.NO. 0406911
NSN 8415-58-000-3643

2-year
warranty

2-year
warranty

ART.NO. 0406955
NSN 8465-58-000-3646

2-year
warranty

2-year
warranty

ART.NO. 0406946
NSN 8465-58-000-6669

ART.NO. 0406960
NSN 8465-58-000-3650

L/XL: ART.NO. 0406914
NSN 8465-58-000-3644

2-year
warranty

S/M: ART.NO. 0406913
NSN 8465-58-000-3645
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BACKPACK COVER S

BACKPACK COVER L

BACKPACK COVER M

BACKPACK COVER XL

MPP FOAM MAT PACKING STRAPS

80CM: ART.NO. 0389208
100CM: ART.NO. 0389210
120CM: ART.NO. 0389212
150CM: ART.NO. 0389215
180CM: ART.NO. 0389218

15-25 liter 
backpacks.

80 g 70D PA 
ripstop

W: 25 cm  
H: 35,5 cm  
D: 6 cm

165 g 1000D 
Cordura

50 g PP webbing

80-100 liter 
backpacks.

180 g 70D PA 
ripstop

60-70 liter 
backpacks.

120 g 70D PA 
ripstop

30-40 liter 
backpacks.

90 g 70D PA 
ripstop

1-year
warranty

1-year
warranty

1-year
warranty

1-year
warranty

ART.NO. 0383112 ART.NO. 0383212

ART.NO. 0383312 ART.NO. 0383412

1-year
warranty

1-year
warranty

One package includes 2x 
packing straps.

ART.NO. 0109980

The MPP Foam Mat – use purposes:
– Support frame for the Jääkäri S daypack
– Sitting mat
– Mouse pad
– Place mat for crayfish party
– Padding for kneeling positions

Find out on our youtube channel!

What makes our MPP Foam Mat the most epic foam 
mat on the market?



2322

www.savotta.fi

BACKPACK 101 BACKPACK 212

W: 30 cm  
H: 40 cm  
D: 15 cm

17 L 500 g

PES canvas

W: 27 cm  
H: 42 cm  
D: 20 cm

17 L 500 g

PES canvas2-year
warranty

2-year
warranty

RED
ART.NO. 0133016

GREEN
ART.NO. 0133010

Design by Harri Koskinen

GREEN
ART.NO. 0133000

BLACK
ART.NO. 0133005

RED
ART.NO. 0133006
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ALC 11” ALC 13” ALC 16”

ALC PRO 11” ALC PRO 13” ALC PRO 16”
W: 27 cm  
H: 21 cm  

220 g

1000D 
Cordura

W: 33 cm  
H: 23,5 cm  

310 g

1000D 
Cordura

W: 39 cm  
H: 26,5 cm  

400 g

1000D 
Cordura

W: 28,5 cm 
H: 23 cm

460 g

1000D 
Cordura

W: 35,5 cm
H: 26 cm  

615 g

1000D 
Cordura

W: 43 cm  
H: 31 cm  

900 g

1000D 
Cordura

BLACK
ART.NO. 0132730

GREEN
ART.NO. 0132700

GREEN
ART.NO. 0132900

BLACK
ART.NO. 0132930

5-year 
warranty

2-year 
warranty

2-year 
warranty

2-year 
warranty

5-year 
warranty

5-year 
warranty

ART.NO. 0132300 ART.NO. 0132200 ART.NO. 0132100

GREEN
ART.NO. 0132500

BLACK
ART.NO. 0132530

Laptop covers

The ALC (short for Army Laptop Cover) combines our know-how and 
the materials of Finnish military equipment with straightforward de-

sign.
 

The ALC Pro is the bombproofed variant of the original ALC. Featuring 
added HDPE sheets for extra protection, added shoulder strap at-

tachment points, double carry handles and an even stronger construc-
tion. If you really know you can’t look after your laptop - let the ALC Pro 

do it for you.
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HAPPY STOVE

GRUMPY STOVE

BIG BAD STOVE

INSULATED BOTTLE
•	 0,5 L: H: 25 cm, Ø  6.8 cm, W: 300 g
•	 0,75 L: H: 29 cm, Ø 7.7 cm, W: 414 g
•	 1,0 L: H: 30,5 cm, Ø 8.5 cm, W: 521 g

POCKET SAW

W: 10 cm  
H: 14 cm  
D: 10 cm

250 g 0,5 mm 
stainless 

steel.

W: 10 cm  
H: 14 cm  
D: 10 cm

250 g

W: 12 cm  
H: 14 cm  
D: 12 cm

495 g

150 g

Tool steel

0,5 mm 
stainless 

steel.

0,8 mm 
stainless 

steel.

1-year
warranty

1-year
warranty

1-year
warranty

ART.NO. 0174100

ART.NO. 0174130

ART.NO. 0174200

0,5 L: ART.NO. 0864750
0,75 L: ART.NO. 0864760
1,0 L: ART.NO. 0864770

stainless 
steel

L: 108 cm

1-year
warranty

ART.NO. 0873749 Made in China
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RAIN PONCHO RAIN CHAPS

Dimensions: upper diameter 32 
cm, bottom diameter 28 cm, 
inseam length M: 65 cm, XL: 
75 cm.

WATER BAG

70D PA 
ripstop

M: 397 g
XL: 490 g

210D PA

10 L 100 g

70D PA 
ripstop

1-year
warranty

1-year
warranty

1-year
warranty

ART.NO. 0616213

M: ART.NO. 0867220
XL: ART.NO. 0867240

M: 158 g
XL: 189 g

M: ART.NO. 0706212
XL: ART.NO. 0706412

We Finns are very lucky to have 
such clean water available in the 

outdoors. To carry that water 
from a stream or lake to a camp-
site or sauna tent we designed 

this simple and practical piece of 
gear: the Water Bag! Made from 
durable PU coated polyester and 

designed in such a clever way 
that you can set it down on the 

ground without the water spilling 
out.

Designed for wear over 
your regular trousers as a 

protective layer against the 
rain. Simple, lightweight 

and packable, the design is 
especially functional when 

paired up with a rain poncho. 
Hook-and-loop attachment 

webbing loops on the top for 
attachment onto belt loop or 

around a belt.

A traditional hooded rain 
poncho, very multifunctio-
nal in all it’s simplicity, with 
press studs along the sides 

for closure. The rear is longer 
than the front for wear over 

a backpack. The poncho can 
easily be turned into a ma-
keshift shelter by using the 
loops and grommets, found 

in the corners and on the 
long sides. 

Available in two sizes, M for 
users up to 180 cm and XL for 

those taller than that.
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REKYYLI AMMO BELT

REKYYLI AMMO POUCH S7 REKYYLI AMMO POUCH R10

TORRAKKO

WEAPON SLING 6

L:80-115 cm
W:40 cm

190 g elastic
webbing

W: 17,5 cm  
H: 10 cm  
D: 2 cm

90 g 1000D 
Cordura

W: 16,5 cm  
H: 12 cm
D: 3 cm

88 g 1000D 
Cordura

W: 35 cm  
H: 45 cm  
D: 30 cm

30 L 1,65 kg

Polyester 
(M05: 500D 

Foxdura)

L: 93 cm  
W: 3,5 cm  

90 g PA 
webbing

7 shotgun 
shells

10 rifle 
cartridges

25 shotgun 
shells

5 rifle 
cartridges

+

CHAIR RUCKSACK 360

W: 60 cm  
H: 32 cm  
D: 25 cm

45 L 2,50 kg PES

ART.NO. 0612012

BROWN
ART.NO. 0133200

BLACK
ART.NO. 0133230

M05
ART.NO. 0133260

2-year
warranty

2-year
warranty

2-year
warranty

2-year
warranty

2-year
warranty

ART.NO. 0616700

GREEN
ART.NO. 0616412

BLACK
ART.NO. 0616400

ART.NO. 0616610ART.NO. 0616620

1-year
warranty

Steel
frame

A daypack with integrated rifle compart-
ment and game bag, carrying your rifle in 

your pack frees up your hands for carrying a 
shotgun or working your ski poles.

Made in China
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PALJAKKA AHKIO

Package includes: sledge, drawbars and 
pulling harness.

BORDER AHKIO

AHKIO PULLING HARNESS

W: 44 cm  
L: 142 cm  
H: 13 cm

7 kg FiberglassW: 41 cm  
L: 141 cm  
H: 12 cm

9,5 kg Fiberglass

Ahkio - a very Finnish thing
Ahkios have been used for centuries to solve a very sim-
ple problem - transporting heavy loads in difficult terrain 
when moving on skis. Carrying heavy and cumbersome 

backpacks on skis can be very difficult, but pack that same 
load into an ahkio and you’re far better off. Ahkios have 

traditionally been used to transport all kinds of loads, tools, 
shelters, personal camping gear and people.

ART.NO. 0151120

ART.NO. 0151160

The Paljakka is our ”basic” ahkio model, with 
”basic” including all kinds of smart details 
and reinforcements rarely seen on most 

lightweight trekking ahkios out there. Comes 
complete with pulling belt and harness and 

aluminium pulling poles.

The Border ahkio was designed for the Fin-
nish Border Guard and is also used by the 
Finnish Defence Forces. Compared to the 
Paljakka it features added reinforcements, 

carrying handles, steel pulling poles, internal 
tie-down attachment points and a purpose 

made reinforced point in the back for the 
next person behind it to push onto with 
their ski pole to move the ahkio through 

difficult terrain.

ART.NO. 0151172

PES670 g 5-year 
warranty

w: 83-130 cm 
L: 75-135 cm

5-year 
warranty

5-year 
warranty

Package includes: sledge, drawbars and 
pulling harness.
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FDF SLEEPING PAD

W: 50 cm  
H: 190 cm

960 g 210D PA 2-year
warranty

ART.NO. 0169000

This fine piece of sleeping gear was developed in 
co-operation between the FDF and Savotta back 
in the 1980’s and we have since then delivered 
thousands upon thousands of these to the mi-
litary. The design doubles up as a groundsheet, 
offering added comfort in wet and snowy terrain.
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36 - SAVOTTA - SAUNA TENTS - HIISI, HIISI FOLDING BENCH HIISI, HIISI FOLDING BENCH - SAUNA TENTS - SAVOTTA - 37

HAWU - a modular and flexible field tent system

The HAWU is a highly adaptable shelter system made to endure prolonged 
heavy duty use. It is perfectly suited for the most demanding environments, 

including all-year military use.

Its rugged construction and functionality have gained the HAWU a strong re-
putation among both professional and recreational users, including a number 

of military organizations.

Here in the cold north we have always relied on heated shelters to stay alive 
and operational, the HAWU system is the latest step in the long evolutionary 
line of Finnish stove heated tents. What really sets the HAWU apart from it’s 
predecessors is it’s modular structure, allowing it to be split up for transport, 

pitched around tree trunks, extended to house more people and much more.

Around a tree
The halves can be as-
sembled around a 
tree trunk, eliminating 
the need for separate 
center poles to be car-
ried or made on site. 
Another benefit of this 
method is camouflage, 
with the canopy of the 
tree providing excel-
lent camouflage from 
aerial reconnaissance.

Suspended
Instead of using any 
kind of central support, 
tree trunk or pole, the 
HAWU can be hung 
from a line of rope at-
tached between two 
trees. This frees up 
space inside the tent 
for more people or 
for laying out gear for 
maintenance and work.

With central pole
The usual, old fash-
ioned way also works 
with the HAWU. We 
offer purpose made 
telescopic central 
poles for this purpose.
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HAWU 4 HAWU 8
HAWU 4 -DOOR PIECE, HD-4

ART.NO. 0179732
NSN: 8340-58-001-3083

HAWU 4 -WALL PIECE, HW-4
ART.NO. 0179734

NSN: 8340-58-001-3082

HAWU 4 -EXTENSION, HE-4
ART.NO. 0179736

NSN: 8340-58-001-3075

2-year
warranty

HAWU 8 -DOOR PIECE, HD-8
ART.NO. 0179702 

NSN: 8340-58-001-3078

HAWU 8 -WALL PIECE, HW-8
ART.NO. 0179704 

NSN:8340-58-001-3074

HAWU 8 -EXTENSION, HE-8
ART.NO. 0179706 

NSN:8340-58-001-3077

•	 Designed for eight people, extendable to house twelve 
•	 Weight:
        Door piece: 6,00 kg
        Wall piece: 5,00 kg
        Extension: 4,50 kg
•	 Floor area:
        Door + Wall pieces: 13,00 m2
        Door + Extension + Wall pieces: 19,00 m2
•	 Material: Breathable, rainproof, mildew resistant and fire retardant 

•	 Designed for four people, extendable to house six
•	 Weight:
        Door piece: 4,50 kg
        Wall piece: 3,50 kg 
        Extension: 3,80 kg
•	 Floor area:
        Door + Wall pieces: 10,00 m2
        Door + Extension + Wall pieces: 15,25 m2
•	 Material: Breathable, rainproof, mildew resistant and fire retardant

2-year
warranty
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HAWU WOOD STOVE

HAWU ROLL CHIMNEY

HAWU CENTRE POLE

L: 70- 184 cm 1,4 kg Aluminium

W: 23 cm  
H: 37 cm  
D: 42 cm

5,4 kg Stainless 
steel

In transport
H: 30 cm
Ø: 7,5 cm

1 kg

Stainless 
steel

In use
H: 2000 cm
Ø: 7,5 cm

ART.NO. 0179860

ART.NO. 0179790

ART.NO. 0179850

1-year
warranty

1-year
warranty

1-year
warranty

HAWU WOOD STOVE

The HAWU wood stove is designed for 
use with the HAWU tent system and the 

HAWU roll chimney. This highly engi-
neered piece of steel boasts a lot of fine 
functions, including clean high tempera-
ture combustion and a clean surface for 

cooking on.

HAWU ROLL CHIMNEY

Lightweight and extremely packable, the 
HAWU roll chimney is a stove pipe so-

lution designed for use with the HAWU 
wood stove. The roll chimney packs into 
a single little bundle for transport and 

deploys into its full size very quickly.

The embossed surface doubles the 
actual surface area of the chimney, resul-

ting in more heat transfer into the tent 
than what a standard smooth surface is 
capable of. With a pack size of 30 x 9 cm 
and a weight of 1 kg the HAWU roll chim-
ney is easy to transport within or outside 

the stove itself.
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FDF 10
•	 Height: 190 cm (sides 100 cm).
•	 Floor diameter: 400 cm.
•	 Floor area: 13 m².
•	 Canvas weight: 15 kg.
•	 Pole set weight: 3,5 kg.
•	 Stake set weight: 5,0 kg.
•	 Material: 50/50 CO/PES ripstop (FR), mildev 

resistant and-flame retardant.

•	 Height: 230 cm (sides 140 cm).
•	 Floor diameter: 400 cm.
•	 Floor area: 13 m².
•	 Canvas weight: 18 kg.
•	 Pole set weight: 4,5 kg.
•	 Stake set weight: 5,0 kg.
•	 Material: 50/50 CO/PES ripstop (FR), mildev 

resistant and-flame retardant.

FDF 10-JSP FDF 20 FDF 20-HQ
•	 Height: 285 cm (sides 110 cm).
•	 Floor diameter: 500 cm.
•	 Floor area: 21 m².
•	 Canvas weight: 27 kg.
•	 Pole set weight: 4,5 kg.
•	 Stake set weight: 5,0 kg.
•	 Material: 50/50 CO/PES ripstop (FR), mildev 

resistant and-flame retardant.

•	 Height: 345 cm (sides 170 cm).
•	 Floor diameter: 500 cm.
•	 Floor area: 21 m².
•	 Canvas weight: 33 kg.
•	 Pole set weight: 8 kg.
•	 Stake set weight: 5,0 kg.
•	 Material: 50/50 CO/PES ripstop (FR), mildev 

resistant and-flame retardant.

5-year 
warranty

5-year 
warranty

5-year 
warranty

5-year 
warranty

ART.NO. 0172000
TENT PACKAGE: ART.NO. 0172010
(INC. TENT, TENT POLES AND TENT STAKES)

ART.NO. 0173700
TENT PACKAGE: ART.NO. 0173710
(INC. TENT, TENT POLES AND TENT STAKES)

ART.NO. 0172100
TENT PACKAGE: ART.NO. 0172110
(INC. TENT, TENT POLES AND TENT STAKES)

ART.NO. 0172200
TENT PACKAGE: ART.NO. 0172210
(INC. TENT, TENT POLES AND TENT STAKES)
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TENT STAKES GROUNDSHEET,
FDF 10

GROUNDSHEET, 
FDF 20

•	 Coverage: 4-5 m².
•	 Applications: backpacks, 

footwear, tents, clothing.

IMPREGNANT,
 SPRAY

•	 Coverage: 75 m².
•	 Applications: backpacks, 

footwear, tents, clothing.

IMPREGNANT, 
CANISTER

•	 Material: 50/50 CO/PES, mildev 
resistant and flame retardant.

•	 Package includes: 3 pcs 60x40 
cm tent fabrics 200 pcs round 
tent fabric patches. 100 ml 
patching glue.

TENT REPAIR KIT

TENT POLES, FDF 10

•	 Package includes: adjustable center pole and 8 
pcs 100 cm side poles.

TENT POLES, FDF 20

•	 Package includes: adjustable center pole and 8 
pcs 110 cm side poles.

TENT POLES, FDF 10-JSP

•	 Package includes: adjustable center pole and 8 
pcs 140 cm side poles.

TENT POLES, FDF 20-HQ

•	 Package includes: adjustable center pole and 8 
pcs 170 cm side poles.

ART.NO. 0176020

ART.NO. 0176022 ART.NO. 0176920

ART.NO. 0176021

ART.NO. 0176500 ART.NO. 0178021 ART.NO. 0178020

ART.NO. 0799500 ART.NO. 0799600

ART.NO. 0179500

1-year
warranty

1-year
warranty

1-year
warranty

1-year
warranty

1-year
warranty

1-year
warranty

1-year
warranty

1-year
warranty

1-year
warranty

300 ml

L: 400 mm
T: 3-4 mm

5 kg
(complete set)

Galvanized 
steel

Package: 8 pcs stakes in bag.

Ø: 4 M 6,5 kg

600D PA 
(rubberized)

Ø: 5 M 10 kg

600D PA 
(rubberized)

5 L

AluminiumAluminium

Aluminium Aluminium
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SMALL SAUNA
•	 Height: 140/200 cm
•	 Floor diameter: 250 cm
•	 Weight: 11,4 kg (incl. poles and stakes)
•	 Ceiling material: 50/50 CO/PES ripstop (FR)
•	 Wall material: 210D PA (FR)
•	 Package includes: transport bag, centre and 

corner poles, stakes

HIKIMAJA
•	 Height: 140/160 cm
•	 Floor dimensions: 170 x 150 cm
•	 Weight: 3,7 kg (incl. poles and stakes)
•	 Material: 210D PA (FR)
•	 Package includes: transport bag, centre and 

corner poles, stakes

ART.NO. 0173381
ART.NO. 0173720

2-year
warranty

2-year
warranty
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STOVE

•	 Includes: 7-part chimney incl. spark 
arrestor (fits inside the stove for 
transport)

STONE RACK

•	 Includes: 2 pcs of stone rack.

CHIMNEY PIPE SPARK ARRESTOR

HIISI FOLDING BENCH

•	 Dimensions (deployed for use): 100 x 70 x 57 cm
•	 Dimensions (folded for transport): 100 x 70 x 17 cm

W: 28 cm  
H: 30 cm  
D: 42 cm

18,5 kg Steel W: 39,5 cm
H: 21 cm
D: 8 cm

670 g
per 

piece

Steel

H: 37-40 cm
Ø: 8,5 cm

430 g Steel H: 39,5 cm
Ø: 8,5 cm

350 g Steel

1-year
warranty

1-year
warranty

1-year
warranty

1-year
warranty

ART.NO. 0173900 ART.NO. 0173371

ART.NO. 0174010 ART.NO. 0174013

1-year
warranty

ART.NO. 0173758

13 kg Spruce
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Finn-Savotta Oy
Onnelantie 2
+358 14 417 1400
43500 Karstula
FINLAND

JYRI YLÄPÖNTINEN
Sales Manager, Sales, Finland

jyri.ylapontinen@savotta.fi

WWW.SAVOTTA.FI

JENNI VALKEINEN
Executive Vice President, Exports

jenni.valkeinen@savotta.fi


